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Ai dirigenti degli
istituti scolastici statali e paritari della Lombardia
Loro sedi

Oggetto: Corsi di formazione sul modello CAF (Common Assessment Framework) per l’autovalutazione della scuola

Nell’ambito delle attività mirate al miglioramento della qualità dei servizi scolastici e in continuità con l’offerta formativa alle scuole degli ultimi anni, ilPolo Qualità di Milano, in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale della Lombardia, propone corsi di formazionegratuiti per l’autovalutazione degli istituti scolastici secondo il Modello CAF.
Il Modello, frutto della cooperazione informale dei ministri e direttori generali delle Funzioni pubbliche dell’Unione Europea, rappresenta uno strumento per la gestione della qualità e per il miglioramento continuo dei processi e dei risultati. Sulla base del modello, ogni istituto avvia un percorso di autoanalisi e di miglioramento dei propri processi e risultati.

Nella prospettiva del riordino degli istituti superiori che prevedono l’innovazione sia didattica sia organizzativa e più in generale in un’ottica di promozione del cambiamento e del miglioramento della scuola di ogni ordine e grado, l’esercizio dell’autovalutazione e la misurazione dei risultati raggiunti rappresentano il presupposto per lo sviluppo e il successo del processo di innovazione avviato.

Il percorso di formazione è articolato in 5 incontri (4 pomeriggi e una giornata intera) seguiti da un'attività individuale o di gruppo a scuola per l'approfondimento di quanto presentato in aula e la realizzazione dell’autovalutazione tramite questionario on line, disponibile nel sito requs. 

Ai partecipanti saranno inoltre forniti, attraverso il sito requs materiali per gli approfondimenti. Nello stesso sito sarà inoltre aperto uno spazio dedicato per lo scambio di osservazioni e di esperienze tra i partecipanti. 

Il primo incontro di formazione si terrà il 26 novembre dalle 14.30 alle 17.30 presso l’ITC Schiaparelli-Gramsci di Milano. Il calendario delle altre giornate sarà invece comunicato agli iscritti.

Per ulteriori e dettagliate informazioni e per le iscrizioni on line consultare il sito http://www.requs.it/iscrizioni1_04.asp?evento=30 o contattare direttamente Maria Rosaria Capuano - Tel. 02 574627286 – e-mail: poloqualita@requs.it. 

In considerazione della rilevanza di tali percorsi si invitano le SS.LL. a voler dare ampia diffusione alla presente comunicazione e a favorire la partecipazione dei docenti interessati.

Si ringrazia per la consueta collaborazione.

Il dirigente
Giuliana Pupazzoni 

GP/mrc

