	I seminari del giovedì 2009-2010:

le competenze per insegnare


	LaboratorioFormazione promuove, a partire dal 29 ottobre 2009,  seminari pomeridiani periodici di approfondimento e discussione sulle competenze per insegnare. 

Gli incontri destinati ai docenti di tutti gli ordini di scuola, saranno condotti, ciascuno, da esperti formatori, accreditati presso l’associazione, che animeranno il dibattito per entrare nel merito, insieme ai convenuti, di alcuni nodi salienti relativi alle performance dei docenti in termini di capacità e qualità dell’insegnamento (1). 

  
Il ciclo di seminari si svolgerà in orario pomeridiano dalle ore 15.30 alle ore 17.30 presso la sala a vetri dell’Auditorium di via Natta a Milano (MMRossa fermata Lampugnano) secondo il seguente calendario. 

  

  

I seminari possono essere seguiti singolarmente o per gruppi. 
La partecipazione al giorno 29 ottobre è gratuita. 
La partecipazione a ciascun seminario singolo costa euro 10. La partecipazione a tre seminari costa 21 euro. La partecipazione a quattro seminari costa 25 euro. La partecipazione a tutti i seminari costa 40 euro. 

Si prega di compilare il modulo per l'iscrizione cliccando qui direttamente 

Il pagamento può avvenire effettuando il bonifico relativo al/ai seminario/i scelto/i intestato a Laboratorio Formazione, coordinate bancarie: IT 94 V 05048 33030 000000011272 


