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per goivani giornalisti
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Egregio Sig. Dirigente,

                          vorrei invitarLa a promuovere  il bando  della quarta edizione del Premio “Severo Ghioldi”  a docenti e alunni del Suo Istituto che potrebbero essere interessati.

Molte scuole delle province di Como e di Varese hanno partecipato alle edizioni degli anni scorsi. Gli alunni, docenti e genitori  presenti alla premiazione del 9 maggio 2009 hanno mostrato grande interesse per la manifestazione.

Le ricordo che il Premio “Severo Ghioldi” per giovani giornalisti è promosso da due associazioni di cui Severo Ghioldi era socio: IUBILANTES, organizzazione di volontariato culturale ONLUS, e INSUBRIA  MEDIA POINT, associazione per l’etica nella comunicazione. 

Severo Ghioldi, preside, educatore e giornalista, scomparso nel 2005, ha dedicato gran parte della propria attività ai giovani, non solo fornendo loro un esempio di impegno professionale ma anche sostenendoli e valorizzandoli nello sviluppo della loro personalità.

Il premio è nato per incoraggiare la formazione e riconoscere l’attività di giovani che vorrebbero cimentarsi nella realtà dei media e della carta stampata. E’ riservato ad opere inedite di alunni delle Scuole Secondarie di primo grado e di secondo grado del territorio delle Province di Como, Varese e del Canton Ticino.

Questo territorio era per Severo Ghioldi un prezioso osservatorio della realtà culturale, politica e civile del paese.  

Gli alunni partecipano al concorso  inviando un articolo relativo alla realtà culturale, sociale e sportiva del proprio territorio. L'Istituto scolastico partecipa inviando copia di un giornale redatto da alunni della scuola che sia stato pubblicato durante l'anno 2009 o nei primi mesi del 2010. 

Nel documento allegato troverà tutte le modalità di partecipazione, la scheda da compilare e le indicazione dei premi e dei riconoscimenti previsti.

Confidando nella Sua collaborazione, colgo l’occasione per rivolgerLe cordiali saluti.

La Presidente del Comitato Organizzatore

                                                                  Prof. Maria Chiara Sibilia

Per ulteriori informazioni rivolgersi al seguente recapito

                  Mauro Sarasso tel. 349/8515561  (sarmauro1@virgilio.it)                     

                        Chiara Sibilia tel. 328/6838919  (chiara.sibilia@libero.it)
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