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Prot. n. MIUR AOODRLO R.U. 21108 
Milano, 19 novembre 2009

Ai dirigenti e ai docenti 
degli istituti di istruzione primaria e secondaria di primo grado 
statali e paritarie 
delle province di Lodi, Milano, Monza e Brianza e Pavia
della Lombardia 

Oggetto: Concorso "L'acqua è il nostro futuro, il suo futuro dipende da noi" - edizione 2009/2010

CAP Holding, società di gestione di servizi idrici, in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia e con l’Università degli studi di Milano, indice il concorso : “L’acqua è il nostro futuro, il suo futuro dipende da noi”, rivolto agli alunni delle classi quarte e quinte delle scuole primarie e delle classi prime e seconde delle scuole secondarie di primo grado situate nelle province di Lodi, Milano, Monza e Brianza e Pavia. 

Il concorso si pone l’obiettivo di sensibilizzare i giovani sul valore dell’acqua e di stimolarli ad un utilizzo razionale della risorsa , facendo inoltre conoscere le buone pratiche realizzate dalle scuole sul tema e sul diritto umano all’ acqua, al fine di creare una catena virtuosa di comportamenti. 

Il concorso è articolato in tre sezioni, con caratteristiche e modalità di partecipazione diverse, come da regolamento allegato. 

Ulteriori informazioni potranno essere richieste alla segreteria organizzativa: dott.ssa Alessandra Piva – c/o CAP Holding spa, Centro Direzionale Milanofiori, Strada 6, Palazzo Q8, 20089 Rozzano ( MI), e tramite e-mail: educazione@capholding.it.

Data la rilevanza dell’iniziativa si invitano le SS.LL. a dare ampia diffusione alla presente comunicazione al fine di favorire la partecipazione al concorso. 

Si ringrazia per la preziosa collaborazione. 

Il dirigente 
Aldo Genghi

Allegato: Bando del concorso pdf, 720 kb
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