Mostra immagini
Il Parco Valle Lambro per celebrare i vent’anni del suo calendario ha realizzato un calendario che vede protagonista la Brianza ritratta dai disegni del Conte Alessandro Greppi e raccontata dai componimenti lirici di Alberto Airoldi.
Per incentivare la conoscenza del proprio territorio al calendario è stato abbinato un concorso fotografico il cui obiettivo è quello di raccogliere immagini che ritraggono i luoghi rappresentati nei disegni del Conte Alessandro Greppi ai giorni nostri. 
Il concorso è individuale e aperto a singoli cittadini ma, con una categoria creata ad hoc, è pensato anche per gli alunni delle scuole primarie e secondarie di primo grado, i quali, partecipando nella categoria JUNIOR (che comprende partecipanti tra i 6 e i 15 anni), potranno vincere individualmente, ma al contempo far vincere alla propria classe un viaggio d’istruzione in uno dei parchi della Regione Lombardia nell’ambito dei progetti del Sistema Parchi.
Ovviamente è presente anche la categoria SENIOR per i partecipanti di età superiore ai 15 anni.
Due i foto concorsi: verrà premiata la foto del mese e la foto dell’anno.
Per maggiori informazioni e per visionare il regolamento completo si rimanda al sito del Parco www.parcovallelambro.it.
  

Presso la nostra sede di Triuggio sono a disposizione di tutti gli insegnanti interessati, 5 copie del calendario del Parco in cui si trova l’estratto del regolamento e soprattutto i disegni che mese per mese ispireranno le foto da inviare al concorso.
  

RingraziandoLa per l’attenzione e pregandola di diffondere la presente comunicazione agli insegnanti interessati, porgo i migliori saluti e colgo l’occasione per augurarLe un sereno 2010.
  

Michela Zanone Poma
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