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Prot. n° 69

Del  11.01.2010

AI DIRIGENTI

delle Istituzioni Scolastiche

LORO SEDI

p.c.       ALLE OO.SS. SCUOLA TERRITORIALI

OGGETTO: CIRCOLARE MINISTERIALE n. 96 del 15.12.2009

                 D.M. n. 95 del 15.12.2009 - CESSAZIONI DAL SERVIZIO ANNO 2010 –


     NOTA n. 19313 del 21.12.2009.

Sono disponibili nella INTRANET del Ministero le disposizioni MIUR di cui all’oggetto, con le quali sono state date rispettivamente le indicazioni operative riguardanti il personale scolastico che si dimetterà dal servizio dal 1° settembre 2010, in attuazione del D.M. n. 95 del 15.12.2009 e le precisazioni in merito ai requisiti anagrafici e contributivi per il diritto alla pensione di anzianità per l’A.S. 2009/2010.

Il termine finale per la presentazione e la revoca delle domande di dimissioni, comprese quelle contestuali al part-time, oltre alle eventuali proroghe del servizio per tutto il personale del comparto scuola, è fissato al 16 GENNAIO 2010 e rimangono invariate le procedure per le  competenze di cui trattasi a carico delle Scuole, dell’ USP (indicato come Ufficio territoriale dell’USR) e dell’INPDAP.

Nella medesima Circolare è stata segnalata l’opportunità che anche da parte del personale Dirigente venga tenuto in considerazione il medesimo termine del 16 GENNAIO 2010 per motivi organizzativi (individuazione posti vacanti per le nuove assunzioni), pur rispettando i termini di preavviso e la facoltà di recessione previsti dai CCNL in vigore.

Inoltre, per il personale che intenda avvalersi della trasformazione del rapporto di lavoro a part-time con contestuale pensione, si raccomanda la formulazione di un’unica istanza completa dell’opzione riferita alla cessazione o alla permanenza in servizio a tempo pieno, nel caso non fosse possibile la concessione del part-time richiesto.

In considerazione delle procedure connesse alle dimissioni, quali la disponibilità dei posti in organico, è importante che codeste istituzioni scolastiche provvedano tempestivamente all’inserimento dei dati di cessazione utilizzando le funzioni informatiche, che verranno rese disponibili dopo il termine di scadenza sopraindicato e non oltre il 15 febbraio 2009.

Per consentire la predisposizione delle procedure e la verifica dei requisiti di competenza  di quest’ufficio, si chiede di inviare le domande di dimissioni nel più breve tempo possibile e, comunque, entro il termine massimo del 30 GENNAIO 2010.

Infine si segnala che è in corso di registrazione la Direttiva n. 94 del 4.12.2009, di cui al c. 5 del D.M. n. 95 succitato, con la quale si stabiliscono i criteri per il mantenimento in servizio del personale docente, ATA e Dirigente dopo il 65° anno di età e per la risoluzione unilaterale del rapporto di lavoro da parte dell’Amministrazione nei confronti del personale che raggiunge l’anzianità contributiva di 40 anni alle date del 31.8.2010 e 31.8.2011.

                                                                                     F.to IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

                                                                                                  Dr. Rosario Grullini

