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Prot. n. 766/A6

Milano, 26 marzo 2010

Ai Dirigenti Scolastici

delle Scuole di ogni ordine e grado

di Milano e Lombardia

Oggetto: Incontro per la presentazione del progetto regionale GOLD 2010.
Stimatissimo  Dirigente,

anche nel 2010 è attivo il progetto “GOLD - Banca dati sulle esperienze innovative delle scuole italiane (http://gold.indire.it/documentare_gold/)”, con l’obiettivo di raccogliere e disseminare nel modo più efficace possibile le esperienze più innovative e interessanti condotte nelle scuole italiane, in modo tale da poter condividere il patrimonio di “conoscenza didattica” che la scuola produce.

Il sistema di documentazione educativa GOLD ha assunto a livello nazionale un ruolo sempre più significativo e sta ora diventando un punto di riferimento anche per diversi progetti ministeriali, tra cui I Care, Cl@ssi 2.0 e Cittadinanza e Costituzione.

Tutte le istituzioni scolastiche possono liberamente accedere a GOLD sia per la  fruizione, sia per l’immissione della documentazione. 

Com’è avvenuto nel passato, anche per quest’anno i docenti che presenteranno esperienze, progetti, sperimentazioni che saranno selezionate dal Nucleo regionale ANSAS ex-IRRE Lombardia potranno partecipare alle selezioni a livello nazionale. 

Le esperienze valutate positivamente saranno riconosciute come “buone pratiche” e le 50 più rappresentative, selezionate secondo i criteri stabiliti dalla Commissione regionale e dalla Commissione nazionale, riceveranno un primo riconoscimento di Euro 1.000,00 e un possibile ulteriore finanziamento (fino a Euro 2.000,00) per il successivo impegno di multimedializzazione delle documentazioni educative presentate.

Il termine ultimo per l’immissione della documentazione di esperienze nel sito GOLD (http://gold.indire.it/gold2/ ) è il 15 giugno 2010. 

Per rendere più chiaro il senso e il valore di questa opportunità abbiamo ritenuto utile organizzare un incontro, che si terrà il 15 aprile 2010 dalle ore 10.00 alle ore 13.30 presso il nostro istituto in Viale Marche 71, 20159 a Milano, al quale la S.V. è vivamente invitata.
Tuttavia, qualora Le fosse impossibile partecipare personalmente all’incontro, Le chiediamo di favorire la partecipazione di un docente dell’Istituzione scolastica da Lei diretta.

Le iscrizioni possono effettuarsi on line al sito del ex IRRE Lombardia www.irrelombardia.it, sezione news.

Nel corso dell’incontro, che si configura come momento di scambio, condivisione e riflessione sull’innovazione educativa e didattica, sarà presentato nei dettagli il progetto regionale.

La informiamo fin da ora che il Nucleo Regionale Lombardia mette a disposizione delle scuole un servizio di supporto per gruppi di docenti intenzionati a documentare le esperienze didattiche in GOLD.

Per qualsiasi informazione è possibile rivolgersi alla ricercatrice Francesca Scalabrini (tel. 0243800248 – e-mail scalabrini@irre.lombardia.it), responsabile regionale per la documentazione e per il progetto GOLD.

Ringraziando per l’attenzione, in attesa di incontrarLa il giorno 15 aprile, porgiamo i più cordiali saluti

La Responsabile del progetto




                    Il Direttore

    Francesca Scalabrini




           Prof. Giuseppe Boccioni
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