A Como, mercoledì 10 novembre si rinnova l'appuntamento con la settimana UNESCO di Educazione per lo Sviluppo Sostenibile.
Q uesta quinta edizione vede la mobilità come tema intorno al quale organizzare le manifestazioni, che si svolgeranno in tutta Italia nella settimana dall’8 al 14 novembre.
Mobilità sostenibile significa promuovere forme di mobilità alternativa (come il bike-sharing o il Piedibus), significa tentare di ridurre la congestione del traffico (con pedaggi urbani o piani aziendali di spostamento casa/lavoro), significa potenziare il trasporto “pulito” sia privato che pubblico e collettivo (con veicoli ecologici e nuove tecnologie), significa impegnarsi nella tutela della salute e della sicurezza (con percorsi sicuri casa/scuola o con aree pedonali).
ARPA Lombardia ha scelto di incontrarsi con i cittadini per parlare del rapporto fra traffico e qualità dell’aria, e delle possibilità di cui dispone ogni guidatore per ridurre l’inquinamento atmosferico attraverso uno stile di guida più ecologico … ed anche più economico e sicuro!
