Direzione Generale
Ufficio III – Ordinamenti scolastici
Via Ripamonti, 85 – 20141 Milano
Posta Elettronica Certificata: drlo@postacert.istruzione.it
Prot. n. MIUR AOODRLO R.U. 886
Milano, 28 gennaio 2011

Ai dirigenti degli Ambiti Territoriali

Ai dirigenti scolastici delle scuole statali di ogni ordine e grado

Ai coordinatori didattici della scuole paritarie di ogni ordine e grado

Ai referenti d’Istituto per la valutazione
della Lombardia

Oggetto: Convegno di sintesi del “Seminario sulla valutazione dell’interazione tra gli interventi educativi – formativi e gli esiti di apprendimento” 
A sintesi dei lavori presentati con la comunicazione prot. n. MIUR AOODRLO R.U 18614 del 22/11/2010, avviati con il Convegno del 15 dicembre 2010 ed approfonditi con le giornate territoriali in attuazione in questo mese e nel prossimo, anticipo che  il convegno di sintesi si svolgerà  presso l’auditorium del Conservatorio di Milano entro il mese di marzo in data che sarà successivamente comunicata.

Si riporta di seguito il programma in prima stesura:

ore 8:15 registrazione dei partecipanti

ore 9:15 presentazione dell’impianto di approfondimento realizzato ed introduzione all’ascolto della voce delle scuole delle esperienze realizzate ( a cura di AnnaMaria Gilberti)

Le comunicazioni evidenzieranno elementi consolidati di innovazione, aspetti delicati e quesiti da sottoporre agli esperti presenti.

ore 11:45 Tavola rotonda sulle problematiche prospettate in ambito valutativo coordinata dal Direttore Generale Giuseppe Colosio con la partecipazione di Dino Cristanini  (Direttore INVALSI) e Alberto Vergani (Presidente AIV).

Si è in attesa della conferma della presenza del nuovo Direttore Generale degli Ordinamenti.

ore 13:45 termine dei lavori.

Equipe:   Zacharia Adam, Laura Angelini, Anna Asti, Massimiliano De Conca, Paolo Ferro, Marcella Fusco,Teresa Manfredi,  Emilio Molinari,Rita Peracchini  Anna Riva, Silvana Rizzo, Franca Rossetti, Armida Sabbatni, Armanda Selva, Agata Silletti, Franco Tornaghi, Piera Turini, Antonella Trevisol, Enrica Ventura.
Ai relatori, rappresentanti delle scuole, sarà inviato per e-mail il format per la presentazione.

Per fini organizzativi si chiederà l’iscrizione, fino ad esaurimento dei posti, tramite modulo on-line che sarà pubblicato dall’Ufficio Comunicazione il 25 di febbraio.

La dirigente
AnnaMaria Gilberti
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