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Roma, 16 febbraio 2011 


  

La mia scuola non divora il pianeta! - Il nuovo concorso di Repubblica@SCUOLA.
Gentile Preside, 

GentileProfessore,

in occasione dell’anniversario della firma del Protocollo di Kyoto, siamo lieti di annunciarVi il premio giornalistico “La mia scuola non divora il pianeta!” , promosso dal WWF in collaborazione con Repubblica@SCUOLA e con il sostegno di Electrolux, nell’ambito delle iniziative per l’“ Ora della Terra ”, l’evento globale del WWF volto a promuovere un futuro più sostenibile.

Nel 2012 il Protocollo di Kyoto finisce il suo primo periodo di azione ma non è ancora chiaro come i Governi vogliano adeguare gli impegni alla necessità di una rapida e drastica riduzione delle emissioni. Il WWF crede che, trasformando alla radice le nostre culture passando dal consumismo alla sostenibilità, si possa avere un futuro che garantisca gli equilibri ambientali economici e sociali da cui l’umanità stessa non può prescindere.

La scuola può svolgere un ruolo fondamentale: avviare i ragazzi a diventare l’anima di questo nuovo futuro. Ed ecco “La mia scuola non divora il pianeta!” , il concorso dedicato a tutti gli studenti delle scuole primarie, medie inferiori e superiori iscritte a Repubblica@SCUOLA , il progetto didattico del Gruppo Editoriale L’Espresso.
Gli studenti vengono invitati a scrivere un elaborato di max 2.700 battute che illustri una nuova idea, da realizzare, per rendere la propria scuola più sostenibile dal punto di vista ambientale (per esempio pasti a chilometri zero, risparmio energetico, orti e giardini naturali, acquisti di cancelleria, mobilità e turismo scolastico sostenibili, rifiuti e riparazione degli oggetti, iniziative di comunicazione ambientale sul territorio ecc.).
Gli elaborati andranno pubblicati su www.repubblicascuola.it dal 21 febbraio al 26 marzo 2011 , giorno in cui in tutto il mondo si celebra l’ Ora della Terra insieme al WWF .

Lo studente che presenterà la migliore idea per rendere la propria scuola più sostenibile, farà vincere al proprio istituto 5 mila euro , messi a disposizione da Electrolux , per la realizzazione parziale o totale del progetto, a seconda dell’entità dello stesso.

Il progetto, selezionato in base alla maggiore efficacia, creatività e fattibilità, verrà premiato il 22 aprile in occasione della Giornata Mondiale della Terra.

Al fine di consentirVi di partecipare al concorso, Vi informiamo che trasmetteremo alla Giuria del Concorso copia di tutti gli elaborati scritti dagli studenti del Vostro istituto sul tema della sostenibilità ambientale pubblicati nell’ambito dell’iniziativa Repubblica@SCUOLA tra il 21 febbraio  e il 26 marzo 2011 , nonché i dati identificativi necessari all’assegnazione del premio. 

Nel caso in cui non vogliate partecipare alla selezione, Vi invitiamo ad inviarci un fax al numero 06/808.46.96 entro 5 giorni dalla data odierna.

Per eventuali problemi o difficoltà nella pubblicazione, Vi invitiamo a contattare il nostro Supporto Tecnico al numero 199.121.247 o 06.808.46.69.


Un cordiale saluto


Repubblica@SCUOLA
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