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INFORMAZIONE  PEDICULOSI

Poiché nel territorio vengono segnalati alcuni casi di pediculosi (presenza di pidocchi o uova degli 

stessi tra i capelli), ci permettiamo di suggerire alcune norme di comportamento dettateci dalla ASL 

di Mariano. In particolare :

Controllare sistematicamente la testa dei bambini ricercando:
· Lesioni da trattamento, crosticine e linee di graffiatura, specie dietro le orecchie;

· Eventuali pidocchi adulti: purtroppo visibili con qualche difficoltà perché si mimetizzano con i capelli, hanno colore grigio-bruno e lunghezza di circa 2-3 mm;

· Eventuali uova (lendini), di forma ovoidale, lisce, della grandezza di una capocchia di spillo e di colore bianco-grigiastro, sono tenacemente attaccate ai capelli (soprattutto sulla nuca e dietro le orecchie);                                

· Bisognerà fare attenzione a  distinguerle dalla forfora formata dalla desquamazione delle cellule della cute, a  contorni irregolari e soprattutto facilmente rimuovibili dal capello.

IN CASO DI DUBBI?

Rivolgersi al medico curante per un controllo più scrupoloso oppure al servizio d’igiene pubblico di Mariano Comense tel.031 755218 che, per appuntamento, controllerà i vostri bambini.

COSA FARE IN CASO DI PRESENZA DI UOVA E DI PIDOCCHI? 

· Rivolgersi al medico curante che consiglierà l’uso di prodotti specifici (shampoo, polveri) che servono per eliminare  i pidocchi adulti e le eventuali larve, ma non le uova;

· Ripetere il trattamento dopo circa 8 giorni per eliminare gli eventuali insetti nati dalle uova non distrutte dal precedente trattamento;

· Riportare, dopo i trattamenti, il bambino dal medico curante per effettuare un adeguato controllo.

ALCUNE PARTICOLARI ATTENZIONI:

· Consigliare alle vostre figlie con i capelli lunghi di arrivare a scuola con i capelli raccolti, per ridurre la possibilità di contagio, data la facilità con cui i pidocchi passano da una testa all’altra;

· Suggerire ai vostri figli di non scambiarsi pettini, asciugamani, berretti, sciarpe ed altri indumenti, poiché il pidocchio si annida facilmente sull’indumento.
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