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Mostra immagini
La scuola di teatro “La congiura dei poeti” diretta da Christian Poggioni, attore formatosi al Piccolo Teatro di Milano, riprende le sue attività a partire dal mese di ottobre.
I corsi sono rivolti sia agli adulti che ai bambini.
  

ISCRIZIONI E INFORMAZIONI
  

Christian Poggioni, tel: 329 3022179  -  mail: c.poggioni@gmail.com
  

ADULTI – corso organizzato in collaborazione con la Circoscrizione 4 del Comune di Como
  

Una sera alla settimana dalle 20.30 alle 23.00 a Como (frazione Camnago Volta) piazza Martignoni 2.
Gli insegnanti sono attori diplomati presso la Scuola del Piccolo Teatro di Milano. I corsi sono rivolti sia a quanti si accostano per la prima volta al teatro sia a coloro che provengono da altre scuole e/o esperienze.
Programma del corso per adulti (senza limiti di età a partire da 15 anni)
L’allievo viene condotto con gradualità alla scoperta degli strumenti dell’attore, il corpo e la voce, e allo sviluppo delle proprie potenzialità espressive.
-         Studio della tecnica: training fisico e vocale, mimesi, teatro danza, acrobatica, educazione della voce, improvvisazione, comunicazione non verbale e para verbale, tecniche di concentrazione
-         Interpretazione e recitazione di testi teatrali
-         Cultura teatrale: la scuola, convenzionata con il Piccolo teatro di Milano, organizza la visione di spettacoli dal vivo
Gli allievi possono inoltre scegliere se partecipare o meno alla creazione di veri e propri spettacoli teatrali periodicamente proposti dalla scuola. In passato sono stati realizzati:
Inferno di Dante, Amleto e Re Lear di Shakespeare, Decameron di Boccaccio, George Dandin di Molière, Il campiello di Goldoni, Gli zanni della Commedia dell’Arte.
  

BAMBINI
  

Un pomeriggio alla settimana dalle 17.00 alle 18.30 a Como via Dottesio 1, presso il teatro “Il giardino di Tavà”. Il corso è tenuto da Christian Poggioni, diplomato alla Scuola del Piccolo teatro di Milano.
Programma del corso per i bambini (a partire da 6 anni)
Attraverso divertenti improvvisazioni e coinvolgenti giochi di gruppo i bambini saranno guidati a:
-         Scoprire il magico mondo del teatro
-         Usare il corpo e la voce per esprimersi e comunicare le proprie emozioni
-         Coltivare la fantasia e raccontare bellissime storie
-         Allestire uno spettacolo finale aperto al pubblico
  

CHRISTIAN POGGIONI
Si diploma alla Scuola del Piccolo Teatro di Milano di Giorgio Strehler e presso la University of Southern California di Los Angeles. Insegna recitazione presso diverse istituzioni, tra cui Università Cattolica di Milano. Recita in spettacoli diretti da Giorgio Strehler, Antonio Calenda, Massimo Castri, Peter Stein, Giovanni Fochi. Prende parte a diverse produzioni televisive ed è assistente alla regia presso l’Anderson Theatre di New York. Dirige la scuola di teatro “La congiura dei poeti”.
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