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Ai dirigenti scolastici
degli istituti di istruzione primaria e istituti comprensivi
della Lombardia

Oggetto: Corsi di formazione per l’autovalutazione e il miglioramento della qualità della scuola in Lombardia 
Nell’ambito delle attività mirate al miglioramento della qualità dei servizi scolastici e in continuità con l’offerta formativa proposta negli ultimi anni dal Polo Qualità di Milano alle scuole lombarde, l’Ufficio Scolastico Regionale della Lombardia propone corsi di formazione gratuiti per la gestione dell’organizzazione per processi, la gestione degli indicatori e per l’autovalutazione degli istituti scolastici secondo il Modello CAF.

Nello specifico le azioni di formazioni previste sono:

· Un percorso sulla gestione dell’organizzazione per processi e sull’utilizzo degli indicatori per la misurazione dei processi articolato in due incontri di mezza giornata. 

Il primo incontro si terrà giovedì 26 gennaio 2012 dalle 14.30 alle 17.30 presso l’ITC Schiaparelli-Gramsci.

Gli interessati possono iscriversi on line all’indirizzo http://www.requs.it/iscrizioni1_04.asp?evento=32  entro il 20 gennaio.
· Un percorso di formazione sulla Procedura europea di “CAF External Feedback” per avviare nelle scuole processi di autovalutazione e di miglioramento continuo. 

La procedura europea di “CAF External Feedback”, definita nell’ambito della cooperazione informale delle funzioni pubbliche dell’Unione Europea, consente alle scuole di ricevere un feedback da valutatori esterni che riguarda non solo la qualità del processo di autovalutazione, ma anche la pianificazione del miglioramento realizzato e che, in caso di valutazione positiva, consente di ottenere l’attestazione di “Effective CAF User” che ha validità europea e durata biennale.

Il Modello di riferimento per l’autovalutazione è il CAF (Common Assessment Framework)  che rappresenta uno strumento per la gestione della qualità e per il miglioramento continuo dei processi e dei risultati.

Il percorso è articolato in 6 incontri seguiti da un’attività individuale o di gruppo a scuola per l’approfondimento di quanto presentato in aula e la realizzazione dell’autovalutazione tramite strumenti on line, disponibili nel sito requs.

Ai partecipanti saranno inoltre forniti materiali per gli approfondimenti. Sempre nel sito requs sarà inoltre aperto uno spazio dedicato per lo scambio di osservazioni e di esperienze tra i partecipanti.

Il primo incontro di formazione si terrà martedì 7 febbraio dalle 14.30 alle 17.30 presso l’ITC Schiaparelli-Gramsci di Milano. Il calendario delle altre giornate sarà invece comunicato agli iscritti.

Gli interessati possono iscriversi on line all’indirizzo  http://www.requs.it/iscrizioni1_04.asp?evento=33  entro il 27 gennaio.
           In considerazione della rilevanza di tali percorsi si invitano le SS.LL. a voler dare ampia diffusione alla presente comunicazione e a favorire la partecipazione dei docenti interessati.

Si ringrazia per la consueta collaborazione.
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